,一九二六年五月一日在廣州學行的第三次全國勞勵大會的領導者。在這次

## KONEKONEKONEKONEKONEKONEK

## 第六次全國勞動大會

## 李立三同志開

了中國共產黨,中國工人階級就開始了與正革命的鬥爭和革命的職工運動 推動和影響之下,開展了中國工人階級第一次的罷工鬥學高潮,在不到 遊鐵路工人為爭取組織工會的自由,反對當時北洋寬陽的壓迫而舉行的 年的時間,全國鐵路、海員、确山及全國各大城市的工人,差不多都舉行 澤東主席,就是當時勞動組合選記部的領港洛之一。在第一大勞動大會的 線工會成立以前的工人運動的全國總的領導機關,今日中國人民的領袖手 過將利的龍工,並成立了工會,至一九二三年二月全國鐵路工人爲援助京 確定了中國工人運動統一團結的鬥爭方向,並正式決議承認書訊部爲全國 。一九二二年五月一日在廣州擊行的第一次全國勞動大會,就是由中國共 立三同志首先指出:過去五次大會、都是在共產黨直接領導下暴行的。有 支柱。這大大龍工的領袖蘇光微、鄧中夏、李啓漢同志及趙世炎同志就是 閉幕不久,就掀起了成爲全國革命高潮超點的上海「五卅」總能工,即始 當參加和領導國民革命,以反對帝國主義和封建軍閥的正確方向。在大會 席的戰友劉少帝同志,就是當時的副委員長。大會稱定了中國工人階級驅 香港海員大龍工的著名饋導者林偉民同志,現在中共卓越的領導者,毛主 章程 - 選舉了「中華全國總工會」的執行委員會。當時總工會的委員長量 兆徵、鄧中夏等同志則是演次大會的領導者,會上涌過了中華全國總工會 解放運動的先錄隊。第二次大會是一九二五年五月一日在廣州攀行的,蘇 門爭能力,受到各方面的策視。從那時起,中國工人階級已成寫全國人民 二七一大罷工,已使中國工人階級登上了政治舞合,並表示了自己堅强的 產黨當時從再工人運動的淵緻——中國勞動組合醬記部所發起。當時大會 ,可以說是世界上最特久的罷工運動之一,或爲文疫當時廣州革命政府的 了中國第一次大革命。而當時在金總領導下堅持了兩年之久的香港大龍工 第六次全國勞動大會開幕典禮時,李立三同志代表主席團致開幕詞,

成為中國工人階級拿起武器進行革命鬥爭而且獲得了勝利的首次警試。人在一九二七年三月爲響應北伐而暴行的武裝起義,並佔領上海的壯學,人在一九二七年三月爲響應北伐而暴行的武裝起義,並佔領上海的壯學,人在一九二七年三月爲響應北伐而暴行的武裝起義,並佔領上海的壯學,上海工大會上決定了號召全國工人積極參加和支援快聚舉行的北伐戰爭。上海工

屠殺、當時工人沒有發傷革命随營內部道種在命叛變,受到了很大損失。 中國大資蓬階級叛變了革命,首先在上海對龍命工人舉行了一四一二二大 內的有二百八十萬會員。至一九二七年夏季升漢日學行了第四次全國勞動 革命,灣只在東南數省及廣州等地進行,而以武漢爲中心的中部各省,革 但工人階級並沒有爲「四一一」的反革命大屠殺所屡倒。當時蔣介石的反 可能,革命又受到了極大的損失。但工人階級並未因而屈服,緊決聯合置 部的反革命分子採取一直追讓的政策,因而使武漢政府的反革命叛變成爲 共產黨的領導機關以陳獨秀爲首,犯了機會主義的錯誤、對於武漢政府內 方各省蓬勃開展的農民運動,繼續深入展開革命鬥爭。但是當時由於中國 大會。會上堅決地反對了蔣介石的叛變,並號召全國工人援助當時正在南 佔領的各省,進行擴大的組織工作,並舉行了政警工人生活的普遍的鬥爭 命仍在繼續發展中。全國總工會在一九二六年秋季已遷至武漢,在北伐軍 轉入地下活動。 **囊帮助之下暫時地得了勝利,從此,中國共產黨及革命職工會不得不智時** 命的高潮,即以失敗的結局而終結,以蔣介石爲首的反革命集團在帝國主 州零行了起巖猷嗣挽数革命的失敗。但從贾州失敗以後,中國第一次天革 了南昌建赛,中國人民解放軍從此誕生。以後,一九二七年十二月又在废 大農民和小資產階級繼續舉持了革命鬥爭。並在二十一年前的今天,舉行 - 對於北伐軍的支援和幫助,起了極大的作用。當時組織在全國總工會之 在北伐軍打到武漢,全國革命運動正慈勃發展之時,以蔣介石爲首的

和利益,差不多完全变失,革命的工人则處於白色恐怖之下,但在一九二在第一次大革命失敗以後,工人階級在大革命時期所爭得的各額額利

立毛澤東主席所指出的獨立、自由、民主、統一與富强的新中國。

FA

## KON

進行合法運動。 爭,再一部分則到國民黨統治區與朱學範先生領導的**中國勞動協會聯合**, 導抗日游壓戰爭,這種游擊賦爭創造了敵後與大的解放區,因而堅持了中 革命。因爲在當時以工人階級的政黨——共產黨爲領導的特別是以毛澤東 中國工人階級最廣大最可靠的革命同盟軍組織起來,發勤游擊戰爭和土地 的據點,很難進行革命活動,乃號召和組織工人下鄉,以便帮助農民—— 國的抗戰,以至最後戰勝了日本帝國主義。一部份則在日佔超聚特地下鬥 抗日時期,中華全國總工會的工作人員曾經不得不分散,一部分在戰後領 民軍隊及革命幹部,到一九三七年新的民族革命運動高潮時期的到來。在 最後,仍在毛澤東主席領導之下克服了這雄錯誤與破壞,乃得保存中國人 末期,又由於與導土的錯誤與張威震的破壞,又受到設置的挫折,然而在 民黨反動集團的四次反革命團剿,曾經得到更大的勝利和發展,但在它的 要的效果。以土地革命為內容的武装鬥爭,堅持了十年之久,並粉碎了國 主席為領導的農民土地革命的武裝門等的新時期已經開始,並已獲得了重 九年仍然在上海秘密學行了第五次勞動大會。由於城市是反革命力宣集中

要求的目的,而且参加了人民政權,成了人民政権的領導階級。在經濟上 放區工人則不僅已經獲得了一切的民主權利,實現了工人階級十年奮鬥所 大會,說明了中國工人階級在毛灣京領導下的革命鬥爭是不可抵拒的。解 **臜州及其他各大城市的工人代表能够衝破國民黨的白色恐怖,來出席這次** 命鬥爭的英勇傳統至今是仍然保持潛的。今天上海、天津、武漢、唐山、 就達三百二十萬人。特別是今年二月間上海申新九廢工人的龍工,在國民 民黨反動集團的高壓下,爲敖死求生,進行了很多罷工鬥爭,其他各地的 織,在日本投降時,粉碎了日寇炸毁上海工窟的陰謀企圖,後來,又在國 變後,上海十萬紗廠工人的大龍工,曾經直接推動了提番全國的「一二人 仍然堅持濟英勇頑强的鬥爭。以上海的工人穩例來說 , 在「九一八」市 區,中國工人雖然處在毫無自由與體利的奴隸地位,受育官僚資本的發酵 的先鋒隊和領導者,是在鬥爭中最緊決最徹底的領導階級。在國民黨統治 **满反動派的坦克、撥槍的屠殺下,死傷一百餘人之多,表現了上海工人革** 工人鬥爭,十九年來也沒有停止過。如去年一年,撥統計參加罷工的人數 **剝削和美蔣聯合的恐怖統治,幾乎每天都受到饞戲和殺害的威脅,低他們** 個革命時期,說明了中國工人階級始終是中國人民爭取民族從立解放鬥爭 無產階級從大戰略家和中國人民館袖毛灣東主席領導下,勝利的經過了三 上海抗戰。在淪陷期間,又進行了各種抗日活動,擴大了地下的工人組 立三同志着軍指出。從第五次勞動大會以來的十九年中,中國革命在

革命人民幾十年流血鬥爭所取得的吳蜜,特別是工人農民及其他勞動人民 **寶庭同志及其他工人階級優秀烈士致哀;向二十年來爲中國工人階級及中** 兆徽同志、項英同志、羅登賢同志、楊殷同志、鄧發同志、張浩同志、朱 志、劉華同志、羅亦豐同志、汪喜雖同志、王帝被同志、張太智同志、蘇 施洋同志、趙世炎同志、鄧中夏同志、李啓漢同志、許白昊同志、郭亮同 表全國工人,向數十年來在工人階級革命鬥爭中英項機能的林祥識同志、 的子弟兵——人民解放軍艨牲流血所創造的果實。李立三同志說,我們代 由的土地上、舉行第六次全國勞動大會,乃是中國工人階級和農民及其他 属正主人翁了。現在中國解放區的人口,已比美國或多了。我們能够在自 也已受到適當的限制。工人在文化教育方面,不但不受任何的排斥和限制 了國營企業的領導者,工人已經是工廠和企業的主人翁,私人資本的剝削 運動的老前號和新起的許多勞勵英雄,如趙占魁、對英源問志等,現在成 不用劃除了帝國主義和官僚資本的剝削,而且參加了經濟管理,許多工人 埋沒了。解放區工人階級已經同一切彼既迫人民一起成爲國家的、社會的 ,而且政府特爲工人進行各種文化教育的設施,工人中的天才可以不再受

和擴大工人階級的團結,並聯合全國各個民主階層人民,發揮中國人民更 李立三同志最後指出,此次大會的主要任務,就是討論如何進一步的整固 界和平與世界民主的陰謀活動,只有全世界工人及一切民主人士關結起來 中國人民從日遙壓迫下迅速鹽得解放。今天國際帝國主義正在進行破壞世 聯人民的援助,特別是蘇聯紅電粉碎日鬼的偉績,直接解放了東北、並使 **薄,乃是毛澤東主席的領導,有了毛主席掌舵,中陵工人階級和中國人民** 放全中國的强大的革命武裝力量;我們代表全國工人向朱總司令致敬!同 接着指出。轉入全面進攻的中國人民解放軍,日經最高無壓不摧的最後解 偉大的戰鬥力,徹底粉碎國民黨反副集團的反革命罪緣及反革命政權,建 敬。會場至此歡呼不絕,萬茂證、蠻呼醫歷撼是瓦,國際歌聲隨之而起。 三同志指出中國民族的解放事業,一問始就得到世界各國工人,特別是蘇 向中共中央致敬,向工人階級中國人民的領袖毛澤東主席致敬。最後,立 主要和最基本的原因,是由於中國工人階級及其政第——中國共產黨的領 正在各個前線勝利進攻的全體指戰員致敬!立三同志特別指出這個勝利提 國人民解放事業而英勇犧牲的中國人民解放軍諮時亡將士致哀。立三同志 大會代表中國工人階級,向歐聯人民領袖,世界工人導師斯大林大元帥致 ,才能戰勝以美國爲首的國際反動努力和戰爭販子,因此第六次至國勞動 定會得到最後解放的勝利。因此第六次全國勞動大會代表全國工人階級